

政法队伍教育整顿进行时

向身边典型学习 向榜样英模看齐

全市政法队伍教育整顿英模报告会召开

本报讯(记者 薛宏冰)3月27日上午,全市政法队伍教育整顿英模报告会召开,市、县、区政法系统领导班子成员、中层干部及干警代表200余人参加会议。

会上,与会人员观看了名为《激浊扬清铸忠诚 弘扬英模铸铁军——漯河市政法英模事迹巡礼》专题片。

报告会要求,要关爱英模。各级政法部门要在政治上关心、生活上关爱、政治上倾斜,结合当前正在开展的党史学习教育和教育整顿,在全体政法干警中树立致敬英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚。要学习英模。广泛掀起向英模学习的活动,学习他们忠诚可靠的政治品格、敢为人先的创新

精神、真挚深厚的为民情怀、建功立业的价值追求,坚决完成好党和人民赋予我们新时代的使命任务。要选树英模。把握好选的“标准”,拓展“树”的渠道,加强“育”的保障,不断培育出更多立得住、叫得响的英模,努力锻造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉

法治快讯

召陵区

未成年人保护站挂牌

近日,由召陵区妇联和召陵区人民检察院联合成立的召陵区未成年人保护站在召陵区人民检察院挂牌。

据了解,成立未成年人保护站的目的是落实“一号检察建议”,加强未成年人保护。未

成年人保护站成立后,将充分利用妇联组织和未成年人保护站专业团队的优势,引入专业社会组织的力量,通过心理疏导、职业培训、社会救助等方式做好未成年人保护相关工作。

杜圆圆

临颍县公安交通警察大队

专项整治货车超限超载

3月25日,临颍县公安交通警察大队专项整治货车超限超载,及时消除安全隐患。

执勤民警在县、乡道路设置卡点,依法检查经过的货车,重点查处货车非法改装、超限超载运输等交通违法行为。对涉嫌超限超载的货车,执

勤人员指挥其到检测站进行称重检测,经检测确认违法超限超载的车辆,依法对货车驾驶员进行处罚,并责令卸载转运。行动当天,共查处超限超载货车12辆,及时消除了行车隐患,预防了交通事故的发生,保障了辖区道路安全、畅通。

杨勇

召陵区司法局

以评查促整改

日前,召陵区司法局开展社区矫正案卷集中评查活动。

案卷评查中,该局全面评查了辖区8个基层司法所所在册的社区矫正工作案卷,重点评查了社区矫正执法程序规范性、法律文书完备性、矫正方

案个性化、思想汇报的真实反映、矫正期满的解除程序、案卷格式等。随后,评查组针对案卷评查出来的问题,及时梳理汇总,并对评查情况进行通报,要求各司法所高度重视,及时整改到位。

魏向阳

案例传真

非法获取个人信息 处罚

近日,市公安局源汇分局成功侦破一起非法获取个人信息案件。

2020年年底,某高校毕业生李某等人个人信息在不知情的情况下被申报个人所得税。2021年1月9日,该事件被曝光。市公安局源汇分局指派专职民警迅速核查。民警经多方调查取证,裁定某劳务派遣有限公司涉嫌非法获取个人信息,该公司法人赵某有案嫌疑。3月18日,源汇分局对该公司进行行政处罚,罚金3万元。

经讯问,2017年10月,在校大学生王某无意中获取300余名

大学生个人信息并下载保存。2020年11月,该劳务派遣有限公司法人赵某联系在公司实习的王某,让其整理发送一份公司某项目的安保人员花名册,王某在不加审核的情况下将储存在U盘内的大学生信息一并发送给赵某。今年1月,赵某将王某传输过来的大学生个人信息文档与公司财务筛选申报个人所得税,致130多名大学生信息被非法使用。

最终,赵某公司因违反国家有关规定,非法获取公民个人信息,按照《中华人民共和国网络安全法》被依法行政处罚。

鲁盈盈 王祖雨

召陵区人民法院

调解一起民间借贷纠纷

近日,召陵区人民法院成功调解了一起民间借贷纠纷案件。

2018年8月13日,被告人孟某因资金周转困难向崔某借款10万元,并出具借条一张,注明返还借款日期为2019年8月13日之前。后崔某多次向孟某催要未果,诉至法院。

法官在调解时发现,崔某与孟某是多年的老友,却因为借款产生纠纷。孟某对于借款事实并不否认,双方争议的焦点在于对孟某老宅房产的保全问题。

崔某认为,欠款不能再拖,应立即对孟某房产进行保全,以维护自己的权益;孟某认为,自己是个生意人,一旦房产保全实施,自家老宅就会被查封,对自己的信誉和事业发展不利。

针对双方的焦点问题,调解人员多次与双方当事人沟通,给他们讲法律知识,努力修复双方关系,并给出合理性建议。

最终,孟某与崔某达成协议,孟某一次性偿还崔某10万元。

张召

夜晚不接单 平台扣工资

经调解,双方达成协议

孟某等4人是某平台正式员工,已在该平台当配送员近两年。因家庭原因,孟某等4人只在白天接单,晚上不接单。但不久前,该平台负责人却以他们晚上不接单为由扣除了相应的工资,并告知他们若无法晚上接单,则必须转为兼职。孟某等4人不同意,要求辞职。双方因此发生矛盾。

孟某等4人到源汇区司法局顺河街司法所请求调解。该所调解员调查得知,孟某等4人自到该平台工作至今从未在晚上接单,也未在晚上接单。而今年3月,4人因晚上未接单被扣了相应的工资。

该平台负责人称,如果晚上不能接单应转为兼职(转为兼职工资将少一半),不然晚上不接单还会持续扣工资。孟某等人认为应聘时已告知家庭情况,只能白天配送,晚上无法接单,并且

一直执行这样的约定,现在突然扣工资,觉得平台管理苛刻,故要求辞职。平台认为辞职需提前一个月申请,现在辞职属于急辞,要扣除一半工资。

调解员向配送平台负责人指出:合同中约定晚上可以不用接单,但孟某等人应聘时,平台负责人口头答应了晚上可以不用接单,而且在此工作的两年内,他们晚上没有接单也并未被扣工资,平台属于默认行为。现在扣除工资不符合合理。孟某等人是因为平台扣钱并被要求转为兼职不同意后,才打算辞职。双方经过协商,孟某等4人并不属于急辞,应按正常手续办理辞职。

在调解员的主持下,双方达成调解协议,约定孟某等4人终止与平台的合同,正常办理辞职手续;平台结清4人2月、3月的工资。

刘新琼

市司法局

选树典型 学有榜样

“领导班子92.88分,中层干部91.57分,其他人员91.46分。”近日,市司法行政系统队伍教育整顿领导小组办公室通报教育整顿第二次集中考试平均成绩,晒出每人得分,并结合日常学习情况评选出15名“学习之星”。

据悉,为深化政法队伍教育整顿,市司法局以选树先进典型、弘扬英模精神为抓手,建平台、搭舞台,让政法英模唱响主旋律。

搭建擂台,评选“学习之星”。制订评选方案,明确评选范围、评选程序,每周评选出15名“学习之星”,并展示“学习之星”的学习笔记、研讨文章。讲考一体,丰富“司法行政大讲堂”。从人人登台授课延伸至全员练兵考

试,不仅邀请业务骨干登台授课,还组织全体人员集中考试。通过“讲堂+考场”形式,营造比一比、赛一赛的浓厚氛围,把“司法行政大讲堂”打造成锤炼司法行政队伍本能的“练兵场”、提升司法行政队伍素质的“检验台”。开设专题,寻找“最美司法行政人”。开展寻找“最美司法行政人”系列活动,选树一批担当作为、实绩突出、群众认可的司法行政干部、律师、基层法律服务工作者、公证员、人民调解员、司法鉴定人、司法所长等先进典型,宣传英模事迹、弘扬英模精神,形成人人争当先进、个个争创一流的良好局面。

许乐

源汇区人民法院

邀请大学生观摩庭审

为深入贯彻“开门搞教育整顿”要求,进一步回应群众关切,近日,源汇区人民法院积极邀请100名漯河医学高等专科学校的大学生和部分人民陪审员旁听庭审。

当天开庭审理的是一起涉嫌网络诈骗犯罪的刑事案件。庭审过程中,主审法官依法告知当事人享有的诉讼权利、义务。控辩双方围绕案件争议焦点举证、质证、辩论,

最后陈述。被告人的合法权益得到了充分保障。庭审结束后,大学生们表示学到了法律知识,感受到了法律的尊严,今后一定认真学习法、守法、用法。人民陪审员表示,要认真学习法律知识,切实履行好人民陪审员职责,维护法律的权威,促进社会公平正义。

陈戈

聆听英模故事 感悟榜样力量

市公安局教育整顿英模事迹报告会举行

3月24日,市公安局举行“学英模铸警魂 争当出彩漯河公安人”漯河市公安队伍教育整顿英模事迹报告会(忠诚篇)。

报告会上,全国公安系统二级英雄模范、全国首届公安楷模、全国特级优秀人民警察、全国先进工作者陈晓蓉,全国公安系统抗击新冠肺炎疫情先进个人王世辉,全国抗击新冠肺炎疫情三红红旗手孔美玲,省优秀共产党员、省抗击新冠肺炎疫情先进个人刘建伟,省青年岗位能手孙清涛,市驻村服务之星翟跃军等人,分别从自身经历讲起,

分享了各自的从警故事和心路历程。

大家纷纷表示,听了8位英模代表的讲述,内心接受了一次深刻的思想教育和精神洗礼。在今后的工作中,要以英模代表为榜样,不忘初心、牢记使命,努力做好各项公安工作,以优异成绩迎接建党100周年,为党和人民再立新功。

据了解,我市公安队伍教育整顿英模事迹报告会分为忠诚篇、奉献篇、为民篇等篇章,忠诚篇是首场报告会。

殷广华

郾城政法系统“四长”同台讲党课

3月25日上午,郾城政法系统举办了一场特别的党课,郾城区人民法院院长、郾城区人民检察院检察长、郾城区司法局局长、市公安局郾城分局局长“四长”先后上台讲党课。

从如何“铭记党史淬初心,赓续精神担使命”,到中华民族120年的风雨百年路,到“什么是人民,什么是人民立场?为什么

要坚持人民立场?如何坚持人民立场?公安工作要牢固树立群众观点”,再到中国共产党和新中国共同奋斗走过的“风雨飘摇百年路”启示,“四长”结合各自系统工作,教育引导全区政法干警,要牢记初心使命,肩扛公正天平,手持正义之剑,以实际行动维护公平正义,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

马银河

郾城区司法局

“我来讲党史”活动启动

近日,郾城区司法局政法队伍教育整顿之“我来讲党史”活动启动。该局各科室的9名同志从不同角度讲述了让自己感触最深的党史故事。

据悉,为切实开展好全区司法行政系统

队伍教育整顿工作,郾城区司法局紧紧围绕教育整顿目标任务,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,充分利用该局的“读书吧”开展“我来讲党史”活动。

梁金桥



3月26日上午,市人民检察院组织干警参观临颍县廉政文化教育基地,接受廉政教育。



3月27日,舞阳县人民法院组织干警到市党性教育基地“贾湖红馆”参观。

市公安局特警支队

推动教育整顿和党史学习教育走深走实

全市政法队伍教育整顿、党史学习教育开展以来,市公安局特警支队严格按照市公安局党委要求,始终坚持高站位谋划、高起点开局、高标准推进,在完成规定动作基础上,立足特警工作实际,自选特色动作,做到“三三三学”,推动公安队伍教育整顿和党史学习教育全面铺开、走深走实。

“三一”,即每天一节课、每日一考理论题、每周一次夜校班。

每天一节课。该支队每天将习近平总书记关于党的建设重要论述、指示批示、讲话精神及党的创新理论、党史进行摘编,以微党课的形式发到支队微信群,让大家随时随地都能学习、领会党的最新理论知识。通过微党课学习,特警坚

定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,并从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

每日一考理论题。支队每天定时将习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话和在全国人民警察授旗仪式上发表的重要训词,以及党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、人民公安史等重要理论考题推送到每个特警钉钉群内,让大家在规定时间内答题。每日答题,让特警对党的创新理论有更深刻的认识。

每周一次夜校班。每周一晚上6点至8点组织全体特警开展夜校培训。培训内容重点围绕政治教育、忠诚教育、警示教育

、英模教育进行。夜校班使全体特警队员在思想上和行动上不断增强忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的高度思想自觉、政治自觉、行动自觉,要求特警做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

“三学”,即组织研讨集中学习、知识竞赛比着学、相互观摩督促学。

组织研讨集中学习。各党支部每天用一个小时,组织全体特警集中学习。大家结合自身学习内容、工作岗位等深入学习交流。特警通过学习增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强了政治意识,提高了政治能力,进一步夯实了忠诚、纯洁、可靠的思想基础。

知识竞赛比着学。结合特警工作实际,利用“学习强国”学习平台定期组织

知识竞赛,检验学习教育成果,营造全警学、全面学、融会贯通学、联系实际学的浓厚氛围。

相互观摩督促学。采取定期与不定期相结合的方式,组织各党支部相互观摩开展教育整顿和党史学习教育情况,从中取长补短。观摩成员由党总支委员、各党支部委员、工作专班、特警代表等组成。各党支部形成了“比学赶超”的浓厚氛围,为下一步扎实开展教育整顿和党史学习教育向纵深推进奠定了坚实的基础。

据悉,特警支队通过公安队伍教育整顿和党史学习教育的锤炼,整体面貌更加昂扬向上,忠诚警魂进一步筑牢,党的领导进一步强化,政治生态进一步优化,纪律作风进一步严明。

赵衍虎